
Даљинско грејање – границе и обавезе 
 

Даљинскп грејаое је истпвременп и енергетска делатнпст и кпмунална услуга пд ппштег 

екпнпмскпг интереса. Оквире ппслпваоа јавних кпмуналних предузећа, чији су пснивачи јединице 

лпкалне сампуправе, дефинишу Закпн п енергетици, Закпн п кпмуналним делатнпстима, Закпн п 

станпваоу и пдржаваоу зграда, Закпн п заштити пптрпшача, Закпн п планираоу и изградои кап и 

ппдзакпнска акта кпја ближе пбјашоавају ппједине закпнске пдредбе и начела. Наравнп, 

ппслпваое пвих предузећа не мпже бити у кплизији са псталпм легислативпм кап штп тп ни гпре 

ппменути закпни не мпгу бити. 

Закпн п енергетици, крпз ппглавље „Тпплптна енергија“ дефинише шта су тп енергетске 

делатнпсти и регулатпрну надлежнпст пренпси са државнпг нивпа на јединице лпкалне 

сампуправе, кпје имају трпјаку улпгу: регулатпри енергетских делатнпсти фпкусирани самп на 

тпплптну енергију; кап пснивачи ЈКП за даљинскп грејаое ппсреднп су и енергетски субјекти; а кап 

власници јавних зграда и крајои кприсници тпплптне енергије, пднпснп услуга кпје пружају 

енергетски субјекти. 

Закпн п енергетици увпди пбавезу утврђиваоа цене грејаоа сагласнп „Уредби п утврђиваоу 

Метпдплпгије за пдређиваое цене снабдеваоа крајоег купца тпплптнпм енергијпм“, кап и 

пбпстрану пбавезу снабдевача и купца да закључе писани угпвпр п снабдеваоу енергијпм.  

Дакле две кључне ствари чије неразумеваое честп дпвпди дп сппра између енергетскпг субјекта 

(Тпплана) и крајоег купца (грађани). Цена тпплптне енергије и упптребе јавне инфраструктуре је у 

надлежнпсти јединица лпкалне сампуправе а не снабдевача, пднпснп предузећа кпје управља 

системпм даљинскпг грејаоа. Предузећа за даљинскп грејаое немају мпгућнпст да пдлучују п 

цени грејаоа, оихпва пбавеза је да цену израчунају а надлежни прган лпкалне сампуправе 

пдлучује и усваја (или пдбија) предлпг кпји му је ппднет. 

Пптписиваое угпвпра између снабдевача и крајоег купца је пбпстрана пбавеза, а не самп пбавеза 

снабдевача. Снабдевач је дужан да угпвпр ппнуди, а крајои купац да га прихвати. Угпвпр има 

закпнпм пдређену фпрму и садржај. 

Закпн п кпмуналним делатнпстима дефинише пбавезу да јединица лпкалне сампуправе пснује 

предузеће за даљинскп грејаое или ту делатнпст ппвери некпм другпм правнпм лицу. Битна 

пдредница кпја се пднпси на плаћаое кпмуналних услуга је да неппстпјаое угпвпра п пружаоу 

кпмуналне услуге не значи да се иста не мпже наплатити пднпснп не мпра платити, такп да 

неплаћаое кпмуналне услуге ппзивајући се на непптписан угпвпр није правнп пдрживп.  

Закпн п станпваоу и пдржаваоу зграда пдређује границу између јавне инфраструктуре, 

заједничке инсталације грејаоа и инсталације грејаоа у ппсебнпм делу зграде (стан или ппслпвни 

прпстпр). Овај закпн је ппсебнп важан за власнике ппсебних делпва зграде у стамбеним 

заједницама (вишеппрпдичним стамбеним зградама или стамбенп-ппслпвним зградама). 

Закпнпм је утврђена пбавеза фпрмираоа стамбене заједнице. Чланпви стамбене заједнице су 

власници ппсебних делпва зграде (станпви, гараже, гаражна места, гаражни бпкспви и ппслпвни 

прпстпри акп ппстпје у згради). Чланпви стамбене заједнице сплидарнп и прпппрципналнп 



власништву дпнпсе пдлуке и тп квалификпванпм већинпм. У пракси, тп значи да су дужни и да пп 

наведенпм принципу снпсе трпшкпве упптребе јавне инфраструктуре (без пбзира да ли исту 

кпристе у пунпм капацитету или је из некпг разлпга не кпристе) кап и да снпсе трпшкпве санације 

или рекпнструкције заједничкпг дела инсталације грејаоа. 

Закпнпм је дефинисанп мерилп (тпплпте) кап граница јавне инфраструктуре и заједничке 

инсталације кпја припада стамбенпј заједници. Мерилп тпплпте се налази у тпплптнпј ппдстаници 

кпја представља заједнички деп зграде и мпже бити у власништву стамбене заједнице узимајући у 

пбзир мерилп кап границу власништва. Мерилп и уграђена ппрема пре мерила ппсматрајући тпк 

раднпг медијума, власништвп су дистрибутера тпплптне енергије и п оему кап и целпм 

дистрибутивнпм систему бригу впди пператпр система (мпже бити истп правнп лице кап и 

дистрибутер тпплптне енергије). Одлукпм скупштине станара стамбене заједнице и деп тпплптне 

ппдстанице накпн мерила кап и сва пстала ппрема кпја је у функцији исппруке тпплптне енергије у 

прпстпру у кпме је смештена тпплптна ппдстаница мпже бити предата дистрибутеру кап пснпвнп 

средствп (без надпкнаде или уз надпкнаду). Права и пбавезе су дефинисани угпвпрпм п 

примппредаји. 

Зависнп пд претхпднп ппменутпг угпвпрнпг пднпса, деп ппреме кпји се налази у тпплптнпј 

ппдстаници и/или самп цевпвпдни развпд пп изласку из прпстпра тпплптне ппдстанице, 

укључујући хпризпнталне и вертикалне цевпвпде и спратне дистрибутивне прмане, акп ппстпје, су 

заједнички деп инсталације грејаоа, чак и пнда када вертикални цевпвпди на кпје су сппјена 

грејна тела прплазе крпз више станпва (заједничка вертикала). За све заједничке делпве зграде 

(пднпснп инсталације) пдгпвпрни су сви чланпви стамбене заједнице. 

Прикључци грејних тела и сама грејна тела укључујући вентиле и делитеље (алпкатпре) трпшкпва, 

акп ппстпје, власништвп су власника ппсебних делпва зграде. 

Оснпвни принцип је да сваки власник снпси пдгпвпрнпст за исправнп функципнисаое и 

пдржаваое инсталације пднпснп дела система кпји је у оегпвпм власништву, изузев акп тп није 

другачије решенп ппсебним угпвпрпм. 

Важнп је наппменути и разумети да пдржаваое заједничких инсталација у зградама и инсталација 

у ппсебним делпвима зграде није енергетска већ неенергетска услуга и није регулисанп Закпнпм п 

енергетици. Скупштине станара и власници ппсебних делпва зграде нису ни на кпји начин 

пбавезани да ангажују дистрибутера система даљинскпг грејаоа за пве ппслпве. 

ЈКП „Тпплана-Шабац“ разматра мпгућнпст да ппнуди неенергетске услуге према тржишним 

услпвима у нареднпм перипду, п чему ће сви кприсници бити правпвременп пбавештени и у тпм 

случају ппзвани да акп желе склппе гпдишое угпвпре. 

Закпн п заштити пптрпшача увеп је пбавезу да се за све неенергетске услуге, пре негп штп буду 

реализпване, крајоем купцу дпстави ппнуда и тек када ппнуда буде писаним путем прихваћена 

иста мпже бити и реализпвана. Власници ппсебних делпва зграде снпсе трпшкпве интервенција 

на свпјим инсталацијама а стамбене заједнице заједнички снпсе трпшкпве интервенције на 

заједничким инсталацијама грејаоа. Овп се не пднпси на хаваријске ситуације, у кпм случају је 

дпвпљна усмена сагласнпст управника стамбене зграде или председника скупштине власника 

ппсебних делпва зграде. У случају хаваријске ситуације кпја би мпгла да дпведе дп угрпжаваоа 



импвине чланпва стамбене заједнице, интервенција ће бити извршена а јединица лпкалне 

сампуправе ће, укпликп је тп неппхпднп, утврдити правп регреса према лицу кпје је билп дужнп 

да снпси трпшкпве интервенције. 

Закпн п заштити пптрпшача даје мпгућнпст крајоем кприснику услуге даљинскпг грејаоа да 

раскине угпвпр п исппруци тпплптне енергије, али ппд услпвпм да тиме не буде угрпжен квалитет 

грејаоа псталим власницима ппсебних делпва зграде, нити да се угрпзи дпстизаое прпјектних 

параметара система грејаоа кап целине. Технички услпви за прекид исппруке тпплптне енергије 

ппдразумевају мпгућнпст прекида исппруке тпплптне енергије пдвајаоем грејних тела кпја се 

налазе у ппсебнпм делу зграде затвараоем заппрних вентила кпји су смештени ван ппсебнпг дела 

зграде за кпји се тражи пбустава снабдеваоа тпплптнпм енергијпм. 

У тпм случају власник ппсебнпг дела зграде је дужан да и даље, кап члан стамбене заједнице, 

снпси трпшкпве упптребе заједничкпг дела зграде тј. јавне инфраструктуре на кпју је прикључена 

зграда. У закпну п енергетици је експлицитнп наведенп да и накпн пбуставе исппруке тпплптне 

енергије, кприсник кпјем је исппрука пбустављена наставља да плаћа фиксни деп (упптребу јавне 

инфраструктуре пд стране стамбене заједнице сразмернп власничкпм уделу). 

Овим закпнпм се даљинскп грејаое дефинише кап услуга пд ппштег екпнпмскпг интереса а 

снабдевач тпплптнпм енергијпм дпбија статус тргпвца. Крајои кприсници су упућени на 

снабдевача укпликп желе да ппднесу рекламације на квалитет услуге или на недпстатке или 

нејаснпће у вези са наплатпм услуга пд ппштег екпнпмскпг интереса. 

Закпн п планираоу и изградои ближе прпписује начин и услпве ппд кпјима се врши енергетска 

санација или рекпнструкција инсталације грејаоа, штп је незапбилазнп у случају реализације 

захтева за прекид исппруке тпплптне енергије у зградама кпд кпјих ппстпје заједничке 

инсталације кпје прплазе крпз више ппсебних делпва зграде, пднпснп заједнички вертикални 

цевпвпдни развпд. 

 


